

12 МАИ 1954

Баку

Газета №

## К гастролям Ленинградского государственного Большого драматического театра им. М. Горького в Баку

С 3 июня в столице Азербайджана — Баку начинается свои гастроли Ленинградский государственный Большой драматический театр имени М. Горького. С большой радостью и волнением коллектив нашего театра готовится к предстоящим гастролям. Приезд в славный город Баку мы рассматриваем как творческий отчет перед трудящимися столицы Азербайджана, не раз прославлявшими нашу страну своими трудовыми подвигами.

Коллектив нашего театра гордится тем, что именно на его сцене были поставлены и добились первых успехов ранние произведения советской драматургии — «Пурга» Д. Щеглова, «Мятеж» и «Разлом» Бориса Лавренева, «Любовь Яровая» К. Тренева. Первые шаги и совершенствование мастерства многих известных ныне авторов связаны с нашим театром. Со многими из них наш коллектив поддерживает по сей день самую тесную творческую дружбу.

Большой драматический театр никогда не забывает и своего долга перед классикой. Он продолжает ставить бессмертные творения Шекспира и Гюго, Островского и Сухова-Кобылина и других великих драматургов. Особенно большое место занимают на сцене театра произведения основоположника советской литературы М. Горького. Упорно работал театр над постановками горьковских спектаклей «Егор Булычов и другие», «Достигаев и другие», «Мещане», «Дачники», «На дне» и «Враги», способствовавших творческому росту коллектива.

В 1950 году на сцене театра режиссерами лауреатами Сталинской премии заслуженным артистом РСФСР А. В. Соколовым и И. С. Зонне была возобновлена постановка пьесы Лавренева «Разлом». Спектакль, овеянный пафосом революционной романтики, удостоен такой высокой награды, как Сталинская премия. Этим спектаклем театр открывает свои гастроли в городе Баку.

Нельзя говорить о нашем театре, не сказав о его артистических силах. На его сцене играли такие прославленные мастера, как Н. Ф. Монахов, Ю. М. Юрьев, В. Н. Максимов, А. Я. Лаврентьев и другие. Из этой плеяды основоположников театра по сей день работает в нем народный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии В. Я. Зофранов. Этот замечательный артист вот уже 35 лет украшает своим умным, тонким, безукоризненным мастерством спектакли театра.

Одно из ведущих мест в коллективе Большого драматического театра принадлежит народной артистке РСФСР, лауреату Сталинской премии Е. М. Грановской, 50 лет своей жизни отдавшей служению искусству. Крупнейший представитель русской школы актерского мастерства народный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии А. И. Лариков занимает в труппе

заслуженно почетное положение. Художником горячего темперамента, смелого и точного рисунка является один из любимых солтскими зрителями актеров — народный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии В. П. Полицеймако. Много лет напряженного творческого труда отдали театру такие высокодаренные артисты, как народная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии В. Г. Кибардина, заслуженные артисты РСФСР А. Н. Арди, О. Г. Казико, Е. Н. Цикитица, А. Б. Никритина, В. Б. Соблева, заслуженный артист Казахской ССР А. Ф. Чебурнов, лауреат Сталинской премии П. П. Корн, артисты В. А. Грибоедова, М. В. Иванов, З. А. Карпова, Е. З. Копелян, С. С. Карнович-Валуа, А. Ф. Маздов, В. П. Максимов, М. А. Привван-Соколова, Г. П. Петровский, В. А. Осюкина, В. П. Романова, С. А. Рябинкин, Г. Г. Семенов, Н. Ф. Сомилетов, С. В. Понсмаренко, В. Н. Чайников и другие.

Большой драматический театр располагает надежной смоней в лице своей актерской молодежи. Среди молодых артистов нельзя не упомянуть имена лауреата Сталинской премии Н. А. Ольхиной, артистов Л. И. Макаровой, В. И. Стрельчика, И. О. Горбачева, Е. А. Иванова, Г. Т. Малышева и других.

Главным режиссером Большого драматического театра ныне является один из крупнейших деятелей советского сценического искусства, народный артист СССР К. П. Хохлов. Постоянными режиссерами состоят заслуженный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии А. В. Соколов и Г. Г. Никулин.

Наш театр привозит в Баку почти весь свой основной репертуар. Из горьковских пьес он покажет пьесу «Егор Булычов и другие», из современного советского репертуара — «Разлом» Б. Лавренева, «Гости» Л. Зорина, «Когда ломаются колья» Н. Погодина, «Строгую довушку» С. Алешина и др.

Бакинцы увидят спектакли «Бесприданница», «Снегурочка» и «Сердце не камень» Островского. Из западноевропейской классики театр покажет романтическую драму В. Гюго «Рюи Блаз», классическую испанскую комедию «Девушка с кувином» Лопе де Вега и бессмертную комедию великого итальянского комедиографа К. Гольдони «Слуга двух господ».

Мы надеемся, что бакинские зрители смогут получить достаточно полное представление о творческом лице нашего театра, и с радостью отдаем свою работу на строгий, но справедливый суд советского зрителя.

До скорой встречи, дорогие товарищи бакинцы!

**В. А. МЕХНЕЦОВ,**

лауреат Сталинской премии, директор Ленинградского Большого драматического театра им. М. Горького.